
PO ENEM LETU ŠE BREZ UVOZNEGA DOVOLJENJA

Inkubator ni luksus, in vendar
Zaman so vse lepe misli o otroku, kako moramo skrbeti zanj,

zlasti v najnežnejšem obdobju, če se v resnici zatakne že pri
denar/u all v zadnjem času ob dovaljenju za uvoz nujnih aparatur,
kakršen /e na primer inkubator. V stari porodnišnid, kjer se že
sicer ubadajo s hudimi težavami spričo razmer, v kakršnih delajo,
ne razumejo, zakaj ne morejo do inkubatorja, kiga nujno potrebu-
jejo. Denar zanj so namreč že zdavnajpriapevale delovne organi-
zacije in posamezniki, a zdaj brezpolodno leži v ustanovi, ker ne
dobijo uvoznega dovoljenja. Zato je marsikateri dojenček, zlasti
tisti, ki ga napade zlatenica že ob rojstvu, v nevarnoati. Zakaj, o
tem smo se na kratko pogovarjali z neonatologinjo dr. Moniko
Mal.

Oddelek za intenzivno nego novo-
rojencev so lani preselili iz starih, ko-
majda še uporabnih prostorov, v Kli-
nični center. Ker tam nimajo dovolj
postelj za porodnice, so matere v ve-
čini ostale v stari bolnišnici. Če gre za
zdravega dojenčka, potem vse še ne-
kako gre. Huje je pri nedonošenčku;
le-ta ostane na intenzivnem oddelku,
mati pa je, na žalost, ločena od njega,
kar tudi ni priporočljivo, zlasti ne za-
radi dojenja. A to ni najhujše. Na naj-
slabšem so namreč novorojenci, ki so
se sicer rodili v pravem času, a jih je
prizadela zlatenica.

»Te dojenčke moramo prenašati v
prenosnem inkubatorju iz stare poro-
dnišnice po dolgih, hladnih in prepi-
ha polnih podzemnih hodnikih v Kli-
nični center, kar prav gotovo ni zdra-
vo za otroka,« je povedala dr. Monika
Mal.

Prenašajo ga namreč na oddelek za
intenzivno nego v Klinični center,
ker imajo tam inkubator in luči za
obsevanje, s katerimi zdravijo takšne

dojenčke. To se jim zdi sila nerazu-
mno ravnanje, kajti v stari porodniš-
nici imajo prazen prostor, v katerem
bi zlahka opravljali fototerapijo, če bi
imeli inkubator in bi odpadlo prena-
šanje otrok in delo, ki ga ob tem
imajo.

Luči bodo vsak čas kupili, ker jih
proizvajajo v Nišu in zanje ni potreb-
no dovoljenje. A kaj ti pomaga zvo-
nec, če nimaš kolesa... Luči so na-
mreč vezane na inkubator, ker mora
biti otrok v času obsevanja v ijikuba-
torju, da se ne ohladi. Zanj pa bi bilo
potrebno uvozno dovoljenje, na kate-
rega čakajo že več kot leto dni!

Naj ob tem še pojasnimo, kaj po-
meni obsevanje za otroka, ki ga je
prizadela zlatenica ob rojstvu. Zlate-
nica se pojavi zaradi neskladnosti
krvnih grupacij pri starših, zaradi
neustreznega RH faktorja in zaradi
infekcije. Če je lažje oblike, otrok ni v
veliki nevarnosti. A običajno zlateni-
ca narašča, če je ne zdravimo.

»Če prekorači določeno mejo,
utegne poškodovati možgane. Posle-
dice so hude, otrok je lahko gluh,
lahko je spastik ali umsko prizadet.
Včasih so to reševali s transfuzijo
krvi, zdaj pa otroke obsevamo«, je
povedala dr. Monika Mal in dodala,

da jim v vsakem primeru skušajo po-
magati, četudi nimajo ustreznih na-
prav, se pravi, da jih prenašajo v Kli-
nični center, vendar z več tveganja.

Lahko bi se samo vprašali, kako je
mogoče, da raje žrtvujemo zdravje
novorojenca, kar ima lahko hude po-
sledice za vse življenje, kot da bi uvo-
zili inkubator mimo predpisov, ki si-
cer veljajo za večje ali manjše razkoš-
je. Inkubator pa to prav gotovo ni. . .
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